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SOLIDO

FISICA 8° ANO

Professora:Fernanda rocha

CADERNO 2 SETORB
MODULO 5 MODULO 6

-Eletrostatica

-Eletrodinamica

TRABALHO DE RECUPERACAO

Estudar pela apostila e pelas folhas
impressas no caderno.

QUESTAO 01- Um ar-condicionado de 2.000 W
funciona 5 horas por dia durante um més (30 dias).
Qual o consumo mensal de energia em kWh?

QUESTAO 02-Se o valor do kWh cobrado pela
distribuidora for R$ 0,85, quanto o morador pagara
no més pelo uso do ar-condicionado do exemplo
anterior?

QUESTAO 03- A figura apresenta a comparagio dos
gastos de trés tipos de lampadas residenciais de
mesmo brilho, durante cinco anos. Considera-se a
utilizagdo média de vinte pontos de luz, utilizando
em média dez lampadas acesas durante horas ao
custo de R$0,30, para cada 1 kWh consumido.
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Fluorescente LED

compacta

RE 360,00

Incandescente

RS 60,00
B0 W
© 480 kWh
110
RE 104400
RE 330,00

RS 2 800,00
BW
864 kKWh

Investimanto na compra
Poténcia média de cada ldmpada

Consumao de energia
Lampadas trocadas

235! m energia
Gasto com lampadas frocadas

RS 518,40
RE 360,00

Ano-base = 360 dias
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Com base nas informag¢des, a lampada mais vidvel
economicamente é:-

Série Triboelétrica

Tendem a perder elétrons (ficam com carga
positiva):

1. Pele humana

2. Vidro

3. Cabelo humano

4. La

5. Seda

6. Algodao

7. Madeira

Tendem a ganhar elétrons (ficam com carga
negativa):

8. Ambar

9. Borracha

10. Plastico (ex: PVC, poliestireno)
11. Teflon

QUESTAO 04- Ao esfregar um pedago de 1i em
uma régua de plastico, percebe-se que ela comega a
atrair pequenos pedagos de papel. Considerando a
série triboelétrica, dé o nome do tipo de eletrizagdo.
Explique por que a régua fica carregada e qual o
tipo de carga ela provavelmente adquire.

QUESTAO 05 Um estudante esfrega um baldo de
borracha em seu cabelo e percebe que o baldo gruda
na parede. Usando a série triboelétrica como base, dé
o nome do tipo de eletrizagdo. Explique o que
acontece com os elétrons durante esse processo e por
que o baldo consegue se fixar a parede.
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QUESTAO 06- Marque a alternativa que melhor
representa 0s processos pelos quais um corpo
qualquer pode ser eletrizado. Eletrizagdo por:

a) atrito, contato e aterramento
b) indugdo, aterramento e eletroscopio
c) atrito, contato e indugdo
d) contato, aquecimento e inducdo

€) aquecimento, aterramento e carregamento

QUESTAO 07- Duas esferas condutoras
descarregadas e iguais 1 ¢ 2 estdo em contato entre si
e apoiadas numa superficie isolante. Aproxima-se de
uma delas um bastdo eletrizado positivamente, sem
toca-la, conforme figura abaixo. Em seguida as
esferas sdo afastadas e o bastio eletrizado ¢
removido.
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Dé o nome e explique como ocorre eletrizagdo
descrita ACIMA:

QUESTAO 08- A tabela a seguir mostra a série
triboelétrica.

SOLIDO

Pele de coelho

Widro

Cabelo humano
Mica
L3

Pele de gato
Seda
Algodio
Ambar

) &
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Ebonite

Poligster

[sopor

Plastico

Por meio dessa série, ¢ possivel determinar a carga
elétrica adquirida por cada material quando sdo
atritados entre si. O isopor ao ser atritado com a 13
fica carregado negativamente. O vidro ao ser atritado
com a seda ficara carregado:

A) positivamente, pois ganhou protons.

B) positivamente, pois perdeu elétrons.

C) negativamente, pois ganhou elétrons.

D) negativamente, pois perdeu protons.

E) com carga elétrica nula, pois ¢ impossivel o vidro
ser eletrizado.

QUESTAO 09-Apos atritarmos dois corpos, eles
ficardo:

A) neutros.

B) com diferentes quantidades e sinais de carga
elétrica.

C) com diferentes quantidades de carga elétrica, s
que com o mesmo sinal.

D) com a mesma quantidade e sinal de carga elétrica.
E) com a mesma quantidade de carga elétrica, s6 que
com sinais opostos.
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QUESTAO 10-Um resistor Ohmico, de
resisténcia igual a 10 Q, ¢ atravessado por uma
corrente elétrica de 1,0 A. Determine a queda de
potencial que uma corrente elétrica sofre ao
passar por esse resistor e assinale a alternativa
correspondente:

a5V

b)25V
)15V
d)20V

e) 10 V"

QUESTAO 11- Um engenheiro esta projetando um
sistema de iluminagdo utilizando lampadas LED.
Cada lampada possui uma voltagem de 12 V e
consome uma corrente elétrica de 0,5 A.

A resisténcia elétrica de uma lampada LED que
possui uma voltagem de 12 V e consome uma
corrente elétrica de 0,5 A € de:

QUESTAO 12- Um forno de microondas esta
corretamente ligado ao ser submetido a uma
diferenca de potencial de 100 V. Se for
atravessado por uma corrente elétrica de 10 A, a
resisténcia elétrica oferecida por seus circuitos
equivale, em ohms, a:

QUESTAO 13-- Durante uma aula de Ciéncias,
a professora levou um ventilador portatil para
demonstrar como a eletricidade funciona. Ela
explicou que o ventilador funciona com uma
corrente elétrica de 4 A (amperes) e tem uma
resisténcia de 20 ) (ohms). Qual é a tensio
elétrica necessaria para o ventilador funcionar
corretamente?

QUESTAO 14- Pedro estava carregando seu
tablet usando um carregador novo. No manual
do carregador, estava escrito que ele fornece uma
tensao de 18 V (volts) e que o tablet tem uma
resisténcia elétrica de 6 Q (ohms) durante o
carregamento. Qual ¢ o valor da corrente
elétrica que passa pelo carregador enquanto o
tablet esta sendo carregado?
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